CHAPITRES 7 : PRIMITIVES, EQUATION DIFFERENTIELLE 14 a0Ut 2022

Correction covtrole de MAtl'\é.MAt;%)e.s
Du mereredi 30 mars 2022

Exercice 1
Primitives (5 points)
1 1 2

x+1 X727 71

1) a) f(x) = + x , forme f% =In|u|, donc:

F(X) = }In 12x + 1] + }xz X>:_% 1 [In(2x+ 1) + xz]
2 2 2

b) f(x) =4e*2+3=(-4)(-e*?+3 , forme[ue' =€, donc:
F(X) = -4+ 3x.
2 2
©) 1= B ap =5 GBxrap
2 -1 -1
P = 5% 3Ex+aE ~ 50x+ 2P
2) On dérive la fonctior pour vérifier que-’ = f.

¥xel, F'(X) =1lIn(x+1)+(x+ 1)><%1—3 =In(x+1)+1-3=In(x+1)-2 = f(Xx)

-1

:m, donc:

u/
forme [ o

3) On dérive G puis en identifia@’ ag, on détermine etb.

identification (@ =1 a=1
G'(x) = ae~t b) et = b)el+1
(X) = ae~+(ax+h) (ax+a+h) + = {a+b:0 & {b:—l
EXERCICE 2
Equations différentielles (4 points)

Day+10y=0 © y=-10y © VxeR, y(X)=ke'®™ keR
b) f(O,l):g o kel=2e?! o k=2 donc f(x) = 2e 1%,

2)a)y=y-1 o VXeR, y(x):ke"—_T1 & y(X) = ke + 1.
b) f(0)=-2 © k+1=-2 & k=-3 doncy(x) = -3e*+ 1.

EXERCICE 3
Température d’'une piéce de fonte (6 points)

1) a)y +0,065 = 1,30 & y = -0,065/+ 1,3 &

1,3
. — ke 0063 _ __ ™ — K 0,065
Yt e [0;+oof, y(t) = ke 0,065 o y(t) = ke + 20.

b) f(0) = 1400 & k+20= 1400 & k= 1380 doncf(t) = 1380670963 4 20,

2) a) f(t) = 100 & 1380e0%% 1 20=100 & €003 = 1220 -
e—o,oeﬁzi g —0,063:|ni o to_ 1 | 4

69 69 0.065 " g9 ~ 4381
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La température de la piece de fonte est a 100° C au bout de 4#esin
b) Vt € [0;+oo[, f’(t) = -0,065x 1380e096% = 8970053 < 0 décroissante.
{ lim —0,065% = —c

t composition . _ pr+somme |
e =  lime®% =0 " = lim f(t) = 20.
lim € =0 to-too t—>-+oo

t——-oc0

Au bout d’'un temps tres long, la température de la piéce de fdiminuera puis se
stabilisera a 20°C ce qui correspond vraisemblablementeirpérature ambiante.

3) On ale programme suivant qui donne comme résultat : 1128&2’

from math import
t=0
T=1400
while T-20>=1:
t=t+1
T=1380«exp (—-0.065«t)+20
print (t)

EXERCICE 4
Progression d’'une épidémie (5 points)
1) zest dérivable cay est dérivable et ne s’annule pasz: = —Xz
y
+(- 0.5
Y =0,05y(10—y) &y =05y~ 0,05 & —)% -~ +0.05 & 7 =-0,52+0,05
1
De plus y(0) = 0,1 donc z(0) = 01" 10.
. ) —0,5t 0,05 —0,5t
2) a) Les solutions de (E’) sont de la formez(t) = ke — 05" ke™* +0,1.
20)=0 & k+0,1=10 & k=99 dou z(t) =9,9e %" +0, 1.
. 1
b) On en déduit alors que y(t) = ﬁ = 99605701
1
=— ~1
3) a) y(30) 9965401 0,00
Apres 30 jours, 10 % de la population est infectée.
b tﬂrpw =0,5t = —co composition im 05 — 0 prd+somme im vt = _ 10
) t|im d=0 = aneT= = t—l>+ooy()_0,1_ '

Apres un temps longy( 1 mois), le pourcentage de la population infectée se stabili
sera a 10 % ce qui reste modeste par rapport a I'infection aidCov
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